VEDTEKTER FOR BARNEHAGEN HIMMELBLÅ GJELDENDE FRA MARS 2022
Vedtektene for Barnehagen Himmelblå inneholder bestemmelser om drift og annen informasjon som gjelder forholdet mellom foreldre og barnehagen.
1. Eierforhold og forvaltning:
Barnehagen Himmelblå eies av Madlamark sokn, og leier lokaler av Stavanger kirkelige fellesråd. Eiers oppgaver og ansvar tilligger menighetsrådet, som fastsetter vedtektene. Barnehagen skal drives med de til enhver tid gjeldende lover, forskrifter, retningslinjer og vedtekter. Styrer er ansvarlig for driften av barnehagen. 

Menighetsrådet er barnehagens eierstyre, men i praksis utgjør menighetsrådets AU barnehagestyret i halvårige møter med styrer. Daglig leder er ansvarlig for innkalling. Menighetsrådet kan avgjøre om annen ressursperson fra rådet møter i tillegg til AU. Barnehagestyret møtes for å støtte styrer i saker knyttet til personal, ansettelser, budsjett, behov knyttet til lokaliteter, uteareal og utstyr, m.m. Avgjørelser av større økonomisk art må behandles i helt menighetsråd. 
2. Formål:
Barnehagen Himmelblådrives i samsvar med §1a Formål om lov om barnehager. Barnehagen skal drives i samsvar med barnehagelovens bestemmelser, rammeplan samt andre forskrifter og retningslinjer gitt av departementet.

Barnehagen skal bygge på grunnleggende verdier i kristen og humanistisk arv og tradisjon, slik som respekt for menneskeverdet og naturen, åndsfrihet, nestekjærlighet, tilgivelse, likeverdighet og solidaritet.
Barnehagen drives ut fra de grunnleggende verdiene i kristen arv og tradisjon. Kristne grunnverdier skal være sentrale i arbeidet vår. 

Barnehagen Himmelblå drives etter § 1 a) 
Særlig formål: Eiere av private barnehager kan i vedtektene bestemme at verdiene i loven § 1 ikke skal forankres i den kristne og humanistiske arv og tradisjon. Private barnehager og barnehager eiet eller drevet av menigheter innen Den norske kirke kan i vedtektene fastsette særlige bestemmelser om tros- eller livssynsformål.

3. Søknad om barnehageplass:
Søknad skjer elektronisk gjennom Stavanger kommune IST. Opptak av barn skjer etter fastsatte kriterier, se opptakskriterier. Det gjennomføres et hovedopptak årlig. Søknadsfrist er 1. mars for barn som ønsker barnehageplassen frem til august.
Tilbud om barnehageplassen gjelder frem til barnet begynner på skole.

Opptakskrets

Barn i Madla bydel prioriteres. Barn bosatt i Stavanger kommune og nabokommuner.
4. Opptak av barn
Opptaksmyndighet

Styrer foretar opptak i samarbeid med kommunen.

Barnehagen Himmelblå er godkjent for 27 barn i alderen 1-6 år. 

Opptakskriterier
Opptaksreglene gir opplysninger om rekkefølgen for tildeling av ledige barnehageplasser. Med unntak av barn med lovfestet prioritet tildeles plasser innenfor aldersgruppene under tre og over tre år etter barnets fødselsdato. De eldste barna i hver gruppe tildeles plass først.
Deretter tildeles plasser til barn med lovfestet rett etter følgende prioriteringer:

a) Barn som har lovfestet rett til prioritet ved opptak etter §18 i barnehageloven
b) Barn som har søsken med barnehageplass, og som har hatt søsken tidligere.

c) Barn som søker Barnehagen Himmelblå som sitt første valg

d) Plasser til barn i familier med belastninger på grunn av sykdom og/eller andre forhold. Dokumentasjon fra hjelpetjenesten i kommunen vedlegges søknaden.

e) Plasser til flerspråklige barn med annet språk- og kulturbakgrunn enn norsk, med unntak av svensk, dansk eller engelsk som morsmål. Dokumentasjon fra hjelpetjenesten vedlegges søknaden.

f) Barn av enslige forsørgere

g) Øvrige barn med lovfestet rett

5. Oppsigelse:
Barnehageplassen kan sies opp med 2 måneders varsel fra den 1. i måneden etter at oppsigelsen er mottatt. Dersom oppsigelsen gjelder fra og med 1. april, må plassen betales ut barnehageåret. Det vil si at barn som ønsker å slutte etter 31. mai, også må betale for juni og juli.
Dersom er barn skal slutte etter 1. mai, må det betales for mai og juni. 
6. Foreldrebetaling.
Barnehagen Himmelblå følger Stavanger kommunes priser og satser for betaling. Maksimalprisen for opphold i barnehage fastsettes av Stortinget hvert år. Betalingen skjer forskuddsvis den 01.i hver måned. Det betales for 11 måneder i året. August er betalingsfri måned. Det kan søkes om moderasjon og friplass etter kommunens retningslinjer. Søknad skjer elektronisk, og søknadskjema finnes på Stavanger kommunes nettsider, under barnehage og priser og betaling
Barnehagen tilbyr smøremåltid, og foreldrene betaler matpenger i tillegg til vanlig foreldrebetaling.

7. Leke- og oppholdsareal

Barnas leke og oppholdsareal inne er 160 kvm. 
Oppholdsarealet til barnehagen brukes også til andre møte- og aktivitetstilbud i menighetens regi. Eier står ansvarlig for bruk av lokalene.

8. Åpningstid og ferie
Barnehagens åpningstid er fra 07:30-16:30. 
Barn skal hentes og leveres innenfor den fastsatte åpningstiden. 

Vi har 5 planleggingsdager i året. Barnehagen har stengt på helligdager, i romjulen og i påskeuken, samt jul- og nyttårsaften. Barnehagen har stengt to uker i juli. Foreldre skal innen 1.mai, gi melding om når barnet skal ha sommerferie. Denne meldingen er bindende. På bakgrunn av denne informasjonen utarbeider styrer ferielister for personalet og plan for sommerdrift av barnehagen.
9. Årsplan
Barnehagen skal ha en årsplan som gir oversikt over den pedagogiske virksomheten gjennom året.  Årsplanen skal godkjennes av samarbeidsutvalget. Gjennom behandling av årsplanen kan foreldre og eier medvirke til utforming av barnehagens innhold.
10. Foreldreråd og samarbeidsutvalg

For å sikre et godt samarbeid med hjemmet, skal alle barnehager ha et foreldreråd og et samarbeidsutvalg, jf. § 4 i Lov om barnehager. Viktige saker legges frem for foreldrerådet og/eller samarbeidsutvalget.
Foreldrerådet skal bestå av alle foreldrene til alle barna.


Samarbeidsutvalget består av to foreldrerepresentanter valgt av foreldrene, to fra personalet og to oppnevnt av eier.


Foreldrenes og personalets representant velges for ett år. 


Eiers representanter oppnevnes av menighetsrådet for to år.

11. Ansettelse av personalet
Madlamark menighetsråd ansetter styrer. Styrer og eier representanter ansetter det øvrige personalet. Pedagogisk leder skal ha barnehagelærerutdanning. Personalet skal arbeide i samsvar med det formål som er satt for virksomheten. Personalet ansettes på 6 mnd. prøvetid.

Personalet har taushetsplikt, og skal ved ansettelse legge frem politiattest.

12. Internkontroll 
Barnehageloven §9.

Barnehageeier skal ha internkontroll med barnehagen for å sikre at barnehagen oppfyller kravene i barnehageloven. Internkontrollen skal være systematisk og tilpasset barnehagens størrelse, egenart, aktiviteter og risikoforhold.
Barnehagen følger forskriftene for internkontroll med hensyn til helse, miljø, sikkerhet og brannvern.


13. Forsikring

Alle barn i barnehagen er kollektivt forsikret i henhold til gjeldende avtaler.

14. Foreldremøter, dugnader m.m.
Barnehagen arrangerer minst ett foreldremøte i løpet av et barnehageår. Foreldrerådet kan også arrangere foreldremøte. Alle foreldre får tilbud om to foreldresamtaler i løpet av et barnehageår. Barnehagen vil ha dugnader etter behov, men ikke mer enn to ganger i løpet av et barnehageår.

15. Iverksetting og endring av vedtekter
Vedtektene for Barnehagen Himmelblå gjøres gjeldende fra mai 2021. Endring av vedtekter kan foretas av eier etter uttalelse fra samarbeidsutvalget og sendes kommunen til orientering. Eier kan også bestemme at driften skal nedlegges og hvordan aktiva i så fall skal anvendes.


16 Styrers organisasjonsmessige plassering
Menighetsrådet delegerer til daglig leder å være personalansvarlig for styrer og har medarbeidersamtale med styrer.
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